

Abstrakt

Úlohou tejto práce je podrobne opísať problematiku vojenskej prostitúcie v období koloniálnej Kórei. Po stručnom úvode a terminologických a metodologických vymedzeniach, ktoré bližšie zadefinujú skúmanú problematiku, práca opíše historické pozadie vzniku vojenskej prostitúcie v koloniálnej Kórei. Následne opíše sociálno-ekonomické následky historického vývoja a priblíži špecifiká vojenskej prostitúcie v Kórei, plynúce z historického a sociálno-ekonomického kontextu. Práca takisto načrtne záležitosť legálnej a nelegálnej prostitúcie a jej miesto v kórejskej histórii v rámci koloniálneho obdobia.

Po teoretickej časti, ktorej úlohou je priblížiť kontext, práca rozpracuje problematiku vojenskej prostitúcie so zameraním na opis štruktúry a organizácie vojenskej prostitúcie počas japonskej okupácie v Kórei od jej počiatkov, až po jej oficiálne zrušenie, resp. zánik. Práca sa zameria na definovanie rámca, v ktorom sa poskytovanie sexuálnych služieb kórejskými ženami cisárskym vojakom odohrávalo a zmapuje jeho sociálno-ekonomické fungovanie. Pre bližšie opísanie problematiky, práca rozpracuje jednotlivé inštitúcie a organizácie, ktoré zastrešovali prevádzku vojenskej prostitúcie, so zameraním na oficiálne inštitúcie, ktoré boli pod priamou či nepriamou správou cisárskej armády. Zhodnotí vojnovú prevádzku systému vojenskej prostitúcie z hľadiska jednotlivých technických prvkov: ako forma náboru, kompenzácia, výkon služby a zdravotné aspekty.

Práca bude takéto aspekty skúmať prostredníctvom objasnenia jednotlivých prípadov, ako aj problematiky tzv. “comfort women”, ktoré boli zneužívané pre poskytovanie sexuálnych služieb a boli majoritným subjektom vojenskej prostitúcie a ďalších ústnych výpovedí žijúcich svedkov a písomných prameňov a memoárov. Práca ich analyzuje a bude sa venovať klasifikácii obetí systému vojenskej prostitúcie podľa veku, národnosti a lokácie, ako aj zaradenia do naratívu naprieč obdobím okupácie. Práca bude končiť zhodnotením situácie vojenskej prostitúcie po kapitulácii Japonska.

U prepisov kórejských, japonských a čínskych názvov bola použitá česká vedecká transkripcia. V práci bola použitá citačná forma ČSN ISO 690.